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議会運営委員会会議録（令和５年３月11日） 

 

出席委員  岩城委員長 竹原副委員長 大浦委員 古沢委員 開田委員 中川委員 

尾崎議長（オブザーバー） 

欠席委員  なし 

職務のため出席した事務局職員  落合局長 中田係長 

 

午前９時00分開会 

【岩城委員長】 これより、議会運営委員会を開催いたします。 

 会議日程はお手元に配付してあるとおりであります。 

 日程第１ 会議録署名委員の指名をいたします。古沢委員と開田委員にお願いいたしま

す。 

 日程第２ 意見書の取扱いについて議題といたします。 

 富山県労働組合総連合からの「「最低賃金の引上げ及び中小企業への支援拡充を求める

意見書」の採択を求める陳情」について、各会派・グループ等の協議をいただいた結果を

報告願います。 

まず、志真会さん。 

【竹原副委員長】 一致しませんでした。 

【岩城委員長】 不一致ですね。 

 会派自民さん。 

【中川委員】 一致です。 

【岩城委員長】 はい。 

無会派１、古沢委員さん。 

【古沢委員】 一致でお願いします。 

【岩城委員長】 一致で。 

 開田委員さん。 

【開田委員】 一致です。 

【岩城委員長】 はい。 

今回の各会派・グループからの報告の結果でございますけども、意見が一致せず、議運

提案にしないことといたしたいと思います。 
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では、日程第３ その他に移ります。 

委員の皆さん方から、よろしいでしょうか。 

【古沢委員】 議会報告会について、先般、広報広聴委員会を開催いたしましたので、こ

の場でご提案をいたします。 

別紙もお手元に配付してあると思いますが、議会報告会の開催要項では、開催時期と会

場については、広報広聴委員会で協議して、議会運営委員会で決定するということになっ

ております。 

令和５年度の議会報告会については、実施日は５月19日午後７時から。開催場所は、４

月23日全館オープンになる中滑川複合施設「メリカ」１階の農産物直売所、フリースペー

スのところですね。ここを予定しております。 

一般市民の方を対象に４つぐらいのグループに分かれて、ワールドカフェ形式、ワーク

ショップ形式等で実施することにいたしまして、全議員参加の下での開催と考えておりま

す。 

内容は、報告、テーマを設定した意見交換、各グループの発表ということにして、意見

交換をメインにしたいというふうに思っております。 

まず、流れとしては、挨拶、その後簡単に各常任委員会の委員長から報告をしていただ

く。これは極力短時間でお願いをしたいと思っています。 

意見交換会のテーマとしては、そこに５つ載せてあると思いますが、参加者によって興

味、関心が違うということもあると思いますので、グループごとに、できたらこの中から

１つぐらいを選んでいただいて、意見交換をしていただきたいなと思っております。 

私見でありますが、⑤の「市議会、議員に期待すること」というのは極力入れていただ

きたいというふうに私自身では思っております。 

全体の進行は、私がいたします。グループごとの進行役、それから書記といいますか、

記録といいますか、これは、グループごとの進行は広報広聴委員のメンバーですが、その

皆さんからの情報もありまして、独断で記録、書記を決めさせていただきましたのでお願

いをいたします。 

裏面をお願いします。 

議会側からは、申し上げたとおりで、全員14名の参加をお願いしたいと思います。市民

の皆さんは、どれだけおられるか全く分かりませんが、30名程度を想定しております。 

予算については記載のとおりであります。 
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８番の広報・周知についてですが、ポスターは、中学生に書いていただいた傍聴ポスタ

ーの図案を基に作成したいというふうに思っておりまして、市内の公共施設、スーパー等

にＡ２サイズの物を80枚程度貼り出したいと。 

チラシですが、これも、それを基にして、Ａ４サイズで１万3,500枚ぐらいつくりまして、

１つは、全戸配布、市の広報５月号へ折り込みたい。それから、４月23日にメリカのオー

プニングイベントがあります。その場で、来られた皆さんに手配りをしたい。もう一つ、

これも、③、過去にもやりましたが、街頭の広報活動ということで、あいの風滑川駅前で

チラシ配布をしたいと考えております。 

極力全議員で対応していただきたいというふうに思っておりまして、１週間前の５月12

日の早朝ですが、６時45分ぐらいから配布をしたいというふうに考えております。 

それから、そのほかとしては、ホームページ、議会報への掲載ということも考えており

ますし、メディア、新聞社等にも紹介をしたいというふうに考えております。 

この場で確認をいただければ、あと22日の全員協議会で皆さんにお伝えをしたいという

ふうに考えております。 

以上です。 

【岩城委員長】 では、委員の皆さん、この古沢委員のお話の中で何かご意見はあります

でしょうか。 

【開田委員】 内容のところに、総合司会・古沢委員長と書いておかれたら、みんなに分

かりやすくない。 

【古沢委員】 ５に、全体進行ということで。 

【開田委員】 全体進行と書いてある？ 

【古沢委員】 はい。５。 

【開田委員】 あ、書いてありました。 

 私、一番に総合進行・古沢と書けばいいかなと思ったん。ごめんなさい。 

【岩城委員長】 書いてありました。 

【開田委員】 分かりました。 

【古沢委員】 ちょっと補足ですが、議長には開会の挨拶をお願いしたいと思いますので、

よろしくお願いします。 

【竹原副委員長】 チラシのところで全戸配布がありますけど、３月議会の議会だよりが

多分５月の広報に入ってくると思いますので、わざわざ一枚物で入れなくても、議会だよ
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りの表紙か裏面か、分かりやすいところに告知したほうが、私はいいがかなと思うんです

けど、金額的なものもあって。 

【中田係長】 今副委員長がおっしゃった件につきましては、事務局でも話をしておりま

して、レイアウトの中で、裏表紙のところをチラシ１面にして、そのほうがまだ見てもら

えるのかなというところです。そこはまた議会報と広報広聴で連携を取りながら、一番い

い形で、なるべく予算を使わないような形でやっていきたいと思いますので、また検討さ

せてください。 

【岩城委員長】 ということになれば、どうですか。 

【古沢委員】 一枚物のチラシはチラシでつくらなきゃならない、数がどうなるかは別と

して。行って、手配りも必要なので、それはそれとして。 

【岩城委員長】 そしたら、さ、１万3,000枚やら何やらと書いてあるけど。 

【古沢委員】 この１万3,500枚が仮に8,000枚になったとしても、お金はあまり変わらな

い。 

【岩城委員長】 要は、配布用に取りあえずつくるということだね。 

【古沢委員】 メリカの手配りと、それから駅前配布だけだったら、そんなにたくさんは

要らないことになります。1,000枚もあればいいところです。余るんでないか。 

取りあえず、協議をして進めさせていただきたい。 

【岩城委員長】 そしたら、何にしても、議会報の裏面は全面を使ってやるというふうに

すればいいがかな。 

【大浦委員】 この前の広報広聴委員会が終わった後に、３人ぐらいＰＴＡ役員がいたの

で、その委員の中に。動員をかけるのは、これまでも駅前でチラシを配ったりやったんで

すけど、実際当日開場しないとどれだけ来るのかってなかなか読めない部分があったりす

る。それで、いや何かサーチしたら、各小学校のＰＴＡで声かけして、例えば４人ずつ各

小学校とか中学校から来たら、大体目安の30人ぐらいに来るんですよね。その世代という

のが、こういった政治とか議会に対してやっぱり興味が薄れている人の層であったりする

し、子育てしている世代もあるので、一回そういった来る人をピックアップしてもいいん

じゃないかなというのをその委員の人たちには言ったんですけど。 

【古沢委員】 どういう形態でお願いするかということは、まだそこまでは話をしており

ませんが、それぞれの議員の皆さんが、それぞれのつながりで、ＰＴＡも含めてですけど

も、お願いをしていただけるというのであれば、それはありがたいことだというふうに思
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います。 

議会としてというか、広報広聴委員会として、例えば市Ｐ連へ行くとかということは、

まだそこまで話は出ていませんが、それぞれで対応していただければありがたいとは思っ

ています。 

組織としてどうするかということは、ちょっとまだ相談してないので結論は出しており

ません。 

【大浦委員】 議会だよりとかで議会報告会はしますという周知は必要だと思うので、そ

のまま進めても私は全く問題ないと思いますけど、ある程度読める人員の確保というのは、

私、議員じゃないときに、議会基本条例のとき、古沢議員さんとかがいろんな団体に声か

けしているのに、私も声をかけていただいた側なので、ああいったことをしないとなかな

か動員は難しいかなと、サクラじゃないですけども。 

【古沢委員】 そういう意味でいくと、３年ぶりなので。３年だね。久しく、そういう意

味では、一般の方を対象にして声をかけるということをやっていないので、どれだけ来ら

れるかというのは正直、全く分からないんですよね。 

そういったこともあるので、大浦委員が言われるように、組織としてというか、議会と

して各種団体にお願いに行くということも検討する意味はあるだろうというふうに思って

いますから、ちょっと検討させてください。 

【大浦委員】 はい。 

【岩城委員長】 動員がいろいろと、ただやぶから棒に、一方的な年代じゃなくして、あ

る程度の人数を確保するという形もあれば。 

じゃ、広報広聴委員会で一遍検討していただいて、そういう動員のやり方もちょっとい

いのではないかなと思っております。 

ほかに何かありますか。 

 （特になし） 

【岩城委員長】 じゃ、ないようですので、事務局、お願いいたします。 

【落合局長】 先ほど議運提案とならなかった意見書なんですが、それについて議員提出

される場合は、件名、賛同者、提案理由説明を３月17日までに事務局に申出いただきたい

と思っております。 

また、定例会の最終日に討論を希望される方は、事務局に発言通告書がございますので、

書面で提出をお願いしたいと思っております。これは最終日、３月22日の午前９時までお
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願いしたいと思います。 

それと、あと２点目、今日の土曜議会における黙禱の実施なんですが、先般議運で話を

させていただいた黙禱については、質問議員の状況にもよりますけれども、昼休憩後、２

時36分になるべく近い頃で実施できればと思っておりますので、お願いします。 

【岩城委員長】 ２つね。 

【落合局長】 はい。 

【岩城委員長】 委員の皆さん、今の局長からの話で何かありますか。 

 （質疑する者なし） 

【岩城委員長】 ないようですね。 

では、次回の議会運営委員会は３月22日水曜日、定例会最終日の午前９時から開催いた

します。 

以上で議会運営委員会を閉会といたします。 

お疲れさまでした。 

午前９時14分閉会 

 


